

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

БОЛЬШИЕ задачи призваны решить во вторую весну семилетки труженики нашего района. От того, как мы подготовились и проведем сев в колхозах и совхозах, будет зависеть осуществление взятых обязательств по производству зерна и животноводческих продуктов. А обязательства эти очень ответственные.

Забота о людях поднимает у них настроение, способствует повышению производительности труда, успешному ведению полевых работ.

Партком совхоза «Чумайский» разработал и утвердил план мероприятий организационно-массовой и партийно-политической работы на весенний сев. Полевые станы Центрального отделения (управляющий т. Железовский) полностью отремонтированы, подготовлены для жилья. Бригада т. Соломиенко Г. В. Кураковского отделения уже имеет в стане настольные игры, библиотечку, газеты и журналы, оформлена наглядная агитация. Чумайский рабкооп организует магазины без продавцов. В бригадах будет организовано общественное питание. Отремонтированы культстаны в колхозе «Маяк Ильича», где председателем т. Будко А.

Многие хозяйства района полевые работы ведут полным ходом, но не у многих полевые станы приведены в порядок. Так, например, совершенно не готовы станы в большинстве бригад совхоза «Чебулинский» и ряда других бригад совхозов и колхозов.

Все полевые станы должны быть оборудованы для культурного отдыха хлеборобов. Каждой бригаде — хорошее общественное питание, на каждого рабочего иметь постельное белье. Надо добиться того, чтобы после трудового дня рабочие могли хорошо отдохнуть, прочитать свежие газеты и журналы, послушать радио, посмотреть кино или концерт, чтобы здесь же, в поле, можно было купить необходимые продовольственные и промышленные товары.

Партийным организациям необходимо сейчас раскрыть агитаторов, которые будут снабжать тружеников полей свежими газетами, журналами, выпускать «боевые листки», оформлять помещения наглядной агитацией.

Райпотребсоюзу, совхозам, колхозам и сельпо следует организовать торговлю в поле. В каждой бригаде практиковать положительно зарекомендовавшие себя магазины без продавца, вывозить лучшие товары в поле при помощи автолавки.

Долг руководителей колхозов, совхозов, сельских Советов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — постоянно проявлять заботу о тружениках полей, создать все необходимые условия для успешного проведения весеннего сева.

Н. С. Хрущев

в столице Азербайджана

25 апреля Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, прибывший сюда на юбилейные торжества по случаю 40-летия Советской власти и создания Коммунистической партии в Азербайджане, посетил Бакинский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Новая экспозиция здесь была торжественно открыта в канун 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Н. С. Хрущев, сопровождаемый руководителями партии и правительства Азербайджана и представителями союзных республик, ознакомился

с материалами музея, повествующими о замечательной жизни и деятельности гениального вождя Октябрьской революции, с экспонатами по истории КПСС и одного из ее боевых отрядов — Коммунистической партии Азербайджана.

Затем Н. С. Хрущев посетил парк, где похоронены 26 бакинских комиссаров, злодейски расстрелянных нацистами империализма 20 сентября 1918 года. На могиле славных борцов за коммунизм горит вечный огонь. Н. С. Хрущев возложил на могилу венок.

(ТАСС).

МОНУМЕНТ „ДРУЖБА НАРОДОВ“

В канун 40-й годовщины Советского Азербайджана в Баку, на площади у Приморского парка, в торжественной обстановке был заложен монумент «Дружба народов». Состояв-

шийся на площади митинг, в котором приняли участие тысячи бакинцев, вылился в яркую мощную демонстрацию братского единства советских людей.

(ТАСС).

Год издания XXVI-я

№ 51 (2226)

Четверг,

28

АПРЕЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

804863

Сельские механизаторы! Шире внедряйте комплексную механизацию в земледелии и животноводстве, овладевайте техникой и лучше используйте ее!

В ответ на обращение механизаторов
Покровского отделения совхоза «Чебулинский»

ПОСОРЕВНУЕМСЯ!

Вступая во второй год семилетки, коллектив рабочих Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» взял на себя обязательства — вырастить на всей площади урожай зерновых по 14 центнеров, картофеля — по 120 и зеленой массы кукурузы — по 300 центнеров с гектара. Хлеборобы отделения ясно представляют себе, что получение столь высокой урожайности сельскохозяйственных культур будет во многом зависеть от сроков и качества проведения весеннего сева. Мы долго готовились к весне, и вот она наступила. Приятно сознавать, что встречаем ее во всеоружии.

В этом году отделению предстоит засеять яровыми культурами 2628 гектаров. Объем работ большой. Чем же располагает наше отделение для его осуществления? Как подготовились хлеборобы к битве за урожай во втором году семилетки? В хозяйстве имеется 9 тракторов, семь из них «ДТ-54» и два «Беларусь». Сеялок, культиваторов, лущильников и другого инвентаря в достатке. Вся техника хорошо подготовлена к работе.

В нашем отделении заготовлено паров и зяби более 2000 гектаров. Поэтому почти все зерновые будут размещены по заранее подготовленной земле. Основную продовольственную культуру посевем только перекрестным и узорядным способами. По предварительным подсчетам пшеницу мы сможем посеять за 8 рабочих дней, а все зерновые — за 12. Сев однолетних трав на сено и для зеленого конвейера проведем в три срока.

Весна в этом году заметно затягивается. На исходе апреля, а на наши поля еще нельзя выехать. Это заставляет нас заду-

ваться над тем, как сократить намеченные ранее сроки на севе. Придется сеять не только днем, но и ночью. Для круглосуточной работы тракторов у нас есть все возможности. Кадров механизаторов хватает на двухсменную работу, тракторы оборудованы светом.

Руководство отделения и партийная организация позаботились и о том, чтобы создать нормальные бытовые условия на полевых станах для людей, занятых на севе. Помещения бригадных станов хорошо оборудованы, оформлены наглядной агитацией. Туда будут регулярно доставляться свежие газеты и журналы, организовано и общественное питание.

Большое значение уделяется семенному материалу. Все семена зерновых доведены до посевных кондиций, имеют высокую всхожесть и хорошую энергию прорастания. Но мы решили провести всем семенам воздушно-тепловой обогрев, чтобы еще улучшить их посевные качества. Приступили к правлению семенного зерна ядохимикатами.

В нашем отделении много женщин, которые в данный момент не участвуют в общественном труде лишь потому, что не с кем оставить дома малолетних детей. По разрешению дирекции совхоза к 1 мая в нашем селе открываются детские ясли. Тогда все женщины смогут работать в поле или на животноводстве.

Ознакомившись с обращением механизаторов Покровского отделения нашего совхоза, твердо заявляем, что битву за высокий урожай мы выиграем.

Н. Мегис,
управляющий Н-Казанским отделением.



НАКАНУНЕ СЛАВНОЙ ДАТЫ

Хороший будет дом

Бригада плотников конторы коммунальных предприятий и благоустройства в составе Николая Лапина, Петра Свирида, Ивана Романова, Федора Гриценко под руководством Иосифа Берга на строительстве двухквартирного жилого дома ежедневно выполняет норму выработки на 115—120 процентов.

Н. Дубровский.

Желтенькие комочки
На инкубаторной станции выведено 11 тысяч цыплят и более тысячи утят. Весь молодняк птицы реализован. Цыплят приобрет в основном в совхозе «Чебулинский», утятца все находятся в колхозе «18 партсъезд».

Из желтеньких комочек получатся хорошие куры и утки, — заявляют птицеводы этих хозяйств.

С. Митин.

Вести с полей

Теплые погожие дни, установившиеся во второй декаде апреля, ускорили созревание почвы. Не теряя драгоценного времени, механизаторы нашего района приступили к полевым работам.

Успешно ведут боронование паров и зяби труженики полей совхоза «Чумайский». Здесь за первые два дня выборочным путем закрыта влага на площади 1490 гектаров. Хорошо трудились в эти дни механизаторы Ивановского, Кураковского и Михайловского отделений. Трактористы из Михайловского отделения Григорий Сарычев, Николай Лапин, Михаил Будков и Иван Богданов в первый день работы перевыполнили дневные задания, закрыв влагу на площади 330 гектаров.

* * *
Ведут боронование механизаторы У-Сергинского совхоза, колхозов «Маяк Ильича», «Красные соколы» и «18 партсъезд».

Всего в районе на 26 апреля влага была прикрыта на площади 3503 гектара.

ДОСРОЧНО

Включившись во всенародную борьбу за выполнение принятых социалистических обязательств по дорожному строительству, шоферы Орлово-Розовского совхоза Николай Петро и Иван Толстов, работая на вывозке гравия на дорогу Кемерово — Маринск, несмотря на трудные погодные условия, выполняли ежедневные задания на 120—150 %. Их примеру следовали шоферы совхоза «Чумайский».

А. Баев.

В промкомбинате

Бригадир столярного цеха Александр Павлович Остапенко выполняет норму выработки на 150 и более процентов.

Бригада плотников в составе Ивана Холеева, Алексея Манузина под руководством Семена Щенина добросовестно трудится на строительстве кирпичного завода. Они решили построить сушильный сарай к 15 мая.

Д. Сахончик.

Лучшие связисты

Славными трудовыми делами встречают в сенародный праздник солидарности трудящихся — 1 Мая почтальон села В-Чебулы Надежда Павловна Бакушева, телефонистка Клавдия Дмитриевна Мартынова, монтер Владимир Вознесенский и почтальон Курск-Смоленки Андрей Кузьмич Сабельников.

А. Пырьев.

Работники животноводческих ферм! Боритесь за большое молоко!

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

НЕ УПУСТИТЬ БЛАГОПРИЯТНЫЙ МОМЕНТ ДЛЯ РАЗДОЯ КОРОВ

Для выполнения наших годовых обязательств по получению молока надо мобилизовать все резервы. Работа по раздою коров должна протекать ритмично.

Одним из таких существенных мероприятий по повышению молочной продуктивности скота является раздою новорожденных коров.

Общизвестно, что коровы способны давать максимальные удои в первые месяцы лактации, а не к концу ее. Новорожденные коровы наиболее высоко оплачивают молоком затраты корма и труда на их обслуживание. Так, на ферме Марининской сельскохозяйственной опытной станции в декабре—январе затраты корма на 1 кг молока достигают 1,25 кормовой единицы, в мае они снижаются до 0,8, а к июню падают до 0,6.

Руководители и специалисты наших хозяйств, хотя и знают эту азбуку, но не считают ее в своей практической работе. Они энергично мобилизуют коллегиев хозяйств на борьбу за раздою коров только к концу года, когда их к этому вынуждают обстоятельства — угроза срыва выполнения годового обязательства. В это время большинство коров находится уже в состоянии окончания лактации, и все наши заботы и повышенное внимание ведут лишь к улучшению упитанности, а не к повышению удоев, что в конечном итоге лишь вызывает удорожание производства молока.

Больше внимания животноводству

Принимая социалистические обязательства на второй год семилетки, работники молочного-варварной фермы Орлово-Розовского отделения совхоза «Чебулинский» дали слово получить в этом году по 2000 литров молока на одну фуражную корову. Обязательства реальные. Довольно стадо на протяжении всего стойлового периода хорошо обеспечено кормами. В рационе имеются сено, силос, концентраты. К тому же на ферму подвозят барду. Но надоя низкие. За вторую декаду апреля надено всего 45,9 литра молока на корову.

Причина невыполнения социалистических обязательств по надоя молока кроется в плохой организации труда на ферме. В хозяйстве имеется 81 корова. Ухаживают за ними в доброк. Имеются скотники, в обязанности которых входит кормление коров. Тут-то и получается, что дойки надеются на скотников, скотники на дойлок. Агитатор тов. Шубина на ферме не была с самой организацией совхоза. С этого же времени не проведено ни одной беседы с животноводами. Они даже не знают задания по надоя молока на месяц. Все эти факты говорят о том, что работа на ферме пущена на самотек.

Администрация и партийной организации отделения совхоза необходио в ближайшее

время тот факт, что уход коров от марта к июлю растет очень медленно, а иногда даже снижается, причем наивысший удоев летом достигается всего лишь 9,4 кг в сутки.

Так, например, в 1959 году по Марининскому району средний удоев на фуражную корову в марте равнялся 3,4 кг, в апреле — 4,7, а в мае — 4,2. Та же картина наблюдается в Чебулинском, Тяжинском и других районах. А ведь процент новорожденных коров с марта по май в среднем с 50% до 80% к общему числу коров в стаде.

Этот печальный факт чреват последствиями — мы не только теряем около 500 кг на фуражную корову за первые пять месяцев года, но и подываем здоровье коров, они не дают возможных для них удоев в благоприятный летний период.

Потомство, что производит успешно раздою коров в апреле — мае, мы не только получаем дополнительную продукцию сейчас, но и создаем благоприятные условия для раздою коров в пастбищный период. Что будет упущен в раздою коров сейчас, того уже не вернем в будущем. Поэтому в период напряженной работы коллектива по подготовке и проведению сева недопустимо отвлекать внимание к работе по раздою коров и в первую очередь к их кормлению.

A. Гунали,
зав. отделом животноводства
Марининской сельскохозяйственной
опытной станции, кандидат
сельскохозяйственных
наук.

Слабо руководят животноводством и зоотехник тов. Богданов. Несмотря на создавшееся положение с выполнением обязательств по надоя молока, он редко бывает на ферме, не организует животноводов на борьбу за высокие показатели в работе. Кроме того, тов. Богданов почти не занимается племенным делом.

У нас в этом году получилось так, что отдельные нетели отелились в раннем возрасте. Или еще только по полтора года, а они уже коровы и молока дают очень мало, — говорит дойка Тоня Митрофанова.

На скотных дворах непролазная грязь. Коровы неочутят под открытым небом.

С животноводами не ведется никакой работы. Правда, красный уголок на ферме имеется. Скотники, в обязанности которых входит кормление коров. Тут-то и получается, что дойки надеются на скотников, скотники на дойлок. А коровы, несмотря на хороший рацион, не дают надоя.

Бригадир животноводства Александар Карпович Гончаров мало вникает в организацию труда, недостаточно контролирует работу дойлок и скотников. На ферме до сих пор не установлен твердый распорядок дня, не наложен учет выдачи молока.

Администрация и партийной организации отделения совхоза необходио в ближайшее

Кто впереди? СВОДКА

о выполнении полугодовых социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района на 20 апреля 1960 года (в первой колонке показан процент выполнения полугодовых социалистических обязательств по продаже государству мяса, во второй — молока, и в третьей — яиц. Хозяйства расположены в произвольном порядке).

3-й Интернационал	7,6	37,8	31,3
Победа	36,8	34,3	33,0
40 лет Октября	12,3	37,2	20,4
18 партсъезд	40,3	47,8	25,1
Марш Ильича	36,9	23,1	36,8
Красные скоты	57,2	21,2	13,8
Совхоз Чебулинский	23,7	48,0	24,6
Совхоз Усть-Сергинский	14,9	36,1	11,8
Совхоз Чумайский	27,6	42,6	—

Сегодня — 40 лет со дня установления (1920 г.) Советской власти в Азербайджане



В семь братских республик Советского Союза строят свою счастливую жизнь, традиционно солнечного Азербайджана. За годы Советской власти они достигли огромных успехов. Азербайджанская ССР — республика развитой промышленности, Республика нефти, химии, металла, машиностроения, энергетики. Она обладает крупным механизированным сельским хозяйством. Далеко вперед шагнул азербайджанский народ в развитии своей науки и культуры.

На снимке: столица Азербайджанской ССР — Баку. Площадь Низами.

Прибытие Н. С. Хрущева в Азербайджан

23 апреля Первый Секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев прибыл поездом из Гагры, где он проводил свой отпуск, в город Баку для участия в праздновании 40-летия установления Советской власти в Азербайджане.

Н. С. Хрущев сделал непродолжительную остановку в Тбилиси, совершив поездку по городу и затем встретился с руководителями Грузинской ССР.

В столице Грузии, а также на станциях, где были остановки по-

ездов, традиционно проводились приемы.

На снимке: столица Азербайджанской ССР — Баку. Площадь Низами.

МЕЖКОЛХОЗНЫЙ СОВЕТ

ВЛАДИМИР Иванович снял с телефона трубку: Это же межколхозсовет? Здравствуйте! Ильинович вас беспокоит. Как у вас с черепичным заводом...

Так в кабинете секретаря Александрийского райкома партии и услышал впервые это слово — межколхозсовет. Когда рассказал, что это такое, мне вспомнился давний разговор с М. И. Коваленко, Героем Социалистического Труда, известным на Украине Тимофеем председателем колхоза «Память Ленина», что на Черкасчине. Мы встретились с ним как-то в полдня...

С животноводами не ведется никакой работы. Правда, красный уголок на ферме имеется. Скотники, в обязанности которых входит кормление коров. Тут-то и получается, что дойки надеются на скотников, скотники на дойлок. А коровы, несмотря на хороший рацион, не дают надоя.

На скотных дворах непролазная грязь. Коровы неочутят под открытым небом.

С животноводами не ведется никакой работы. Правда, красный уголок на ферме имеется. Скотники, в обязанности которых входит кормление коров. Тут-то и получается, что дойки надеются на скотников, скотники на дойлок. А коровы, несмотря на хороший рацион, не дают надоя.

Бригадир животноводства Александар Карпович Гончаров мало вникает в организацию труда, недостаточно контролирует работу дойлок и скотников. На ферме до сих пор не установлен твердый распорядок дня, не наложен учет выдачи молока.

Администрация и партийной организации отделения совхоза необходио в ближайшее

собраний — заплатил. А к чему, скажите, эта «дипломатия»?

Вот этот разговор привнесли мне много месяцев спустя на Кировоградщине, когда секретарь райкома партии попросил соединить его с межколхозсоветом.

История возникновения новой организации привлечательна. Было это шесть с лишним лет назад. Только что прошел сентябрьский Пленум ЦК партии. Он как бы открыл широкие перспективы для промышленного и сельского хозяйства.

Министерство сельского хозяйства и пищевой промышленности

предложило создать межколхозсоветы, чтобы упростить управление сельским хозяйством.

Александрийский межколхозсовет возник на пашнях. Каждый колхоз внес по 65 рублей с гектара пашни.

Все эти деньги были направлены в межколхозсовет. Тот, в свою очередь, выделил из бюджета 150 тысяч рублей на строительство

28 апреля 1960 года, № 51 (2226)

Искра Ленина

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ИЛЬЧА

Весело, интересно отметили 22 апреля — день рождения В. И. Ленина школьники В-Чебулинской средней школы. К этой знаменательной дате готовились каждый класс, каждый пионер и школьник. Во всех отрядах прошли пионерские соборы. Было прочитано много книг о Ленине.

Стройными рядами пионеры выстроились на торжественную линейку. Идет сдача рапортов. Под звуки горна и барабана вспыхивает пионерское звено. Ребята отдают салют. Старшая пионервожатая Жаркова Надежда Федоровна открывает сбор.

Для старшеклассников был организован вечер. Здесь все напоминало о В. И. Ленине. Зал начальной школы украшен. На стенах фотомонтажи, стенгазеты, плакаты о жизни и деятельности Владимира Ильича. С большим вниманием ребята прослушали доклад ученицы 10 класса Нади Поплешной «Жизнь Ленина — пример для молодежи».

Затем секретарь РК ВЛКСМ Костюков вручил комсомольские билеты восемнадцатикласснику Веру Шуленину, Зое Шокаревой, Людмиле Володиной, Гале Казаковой и другим, привезшим в комсомол.

«Ребята, сегодня мы собрались сюда с тем, чтобы отметить знаменательную дату — 22 апреля. Каждый из вас этому дню приготовил свои трудовые подарки...»

Но что так волнующие третьяковасники, выстроенные напротив сценки?

Их сегодня принимают в пионеры. Дружно, четко дают торжественное обещание октобриката — будущие пионеры.

Сегодняшний день — 22 апреля — один из самых ярких в жизни пионерии. День, когда пионеры становятся гражданами.

«Мы всегда запомним этот день. Быть комсомольцем — большая честь, и горжусь этим. Доверье товарищем».

Девочка горячо поздравила учителя и учащихся.

К работе на участке готовы

Все учащиеся разбиты на группы по 5—6 человек. Каждый класс занимается выращиванием одной какой-либо культуры. Так, например, 5 «а» класс будет проводить опыт:

«Выращивание высокого урожая яиц томатов путем применения передовой агротехники». Сейчас они заботливо ухаживают за выращиванием рассады. 5 «б» класс проводит опыт «Влияние ировизации на урожай картофеля».

Свиноматка и ее потомство в хорошем состоянии. Свиньи на свинокомбинате ведутся ветеринарными работниками. Свиноматка и ее потомство ветеринарными работниками. Свиноматка и ее потомство ветеринарными работниками.

Более года пробывали участники четвертой Антарктической экспедиции на шестом континенте. В суровых условиях края ледяного близко живут полярники. Проведенные ими научные исследования, собранные обширный материал о природе Антарктиды.

2 декабря советский поезд тяжелый тягач «Харьковчан», следовавший от станции Восток к Южному полюсу, прибыл на американскую станцию Амундсена-Скотта и достиг своей цели. Американские ученые тепло встретили советскую экспедицию.

На снимке: начальник американской станции доктор Джонс (справа) и начальник советской экспедиции А. Г. Дракин осматривают поезд «Харьковчан».

Фото А. Капицы.

Искра Ленина

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ В УЧИЛИЩЕ МЕХАНИЗАЦИИ

Училища механизации сельского хозяйства призваны готовить и пополнять сельскохозяйственные предприятия механизаторами кадрами, способными решать те грандиозные задачи, которые советский народ принял в семилетнем плане развития народного хозяйства.

Марининское училище готовит трактористов-механиков для сельскохозяйственных предприятий Марининского и В-Чебулинского районов. По плану областного управления сельского хозяйства училище должно принять на обучение от колхозов, совхозов В-Чебулинского района в 1 и 2 кварталах 75 человек, а принято всего 12 человек.

По данным райхозинспекции в районе не достает большое количество механизаторов, существующий тракторный парк, а если взять во внимание тот факт, что парк тракторов ежедневно пополняется квадратом. Отсюда можно сделать вывод, что хозяйства работают без перспектив в вопросе обеспеченности механизаторами.

Навстречу Первому мая

Замечательными трудовыми успехами встречает страна день 1 Мая. Соревнуясь в честь 90-летия со дня рождения великого Ленина, ряд республик, краев, областей и районов досрочно выполнил 4-месячную производственную программу.

Еще 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, завершили 4-месячный план по выпуску валовой продукции и большинству важнейших изделий предприятия Ульяновского совнархоза. Коллективы заводов и фабрик Ульяновской области приняли решение продлить ленинскую трудовую вахту. До Первомайского праздника намечено выпустить на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции, в том числе много автомобилей, электротехнической аппаратуры, металлоконструкций, стакнов.

Замечательную трудовую победу одержали горняки перевальной в Кузбассе шахты «Суртаки», треста «Киселевск».

(ТАСС).

500 тысяч посетителей

Прошло полмесяца со времени открытия в Багдаде первой советской промышленной выставки. За этот период выставку посетило около полутора миллиона жителей Иракской столицы, а также других городов страны.

На выставке можно встретить представителей различных профессий—рабочих, служащих, крестьян в национальных арабских одеждах, представителей местной интеллигенции. Всякий, кто впервые посещает выставку, непременно знакомится с павильоном «Атом на службе мира». Здесь задают многочисленные вопросы экспериментаторам и стендистам.

Возле макетов и экспонатов,

свидетельствующих о замечательных достижениях советской науки, возникают оживленные беседы и диспуты.

С большим вниманием посетители выставки знакомятся с фотостендом, посвященным мирной политике Советского Союза и крепущей дружбе между советским и иракским народами, с научными документальными фильмами, которые демонстрируются в кинотеатре на территории выставки. Багдадскую молодежь увлекают прогулочные полеты над городом на советском вертолете, который также доставлен в качестве экспоната на выставку.

(ТАСС).

Новый трактор с гидравлической трансмиссией



Липецк. Работники конструкторского бюро гидравлики тракторного завода сконструировали и изготовили первый образец трактора с гидростатической трансмиссией.

Новый трактор обладает средней мощностью и предназначен для обработки пропашных культур. В отличие от существующих машин он не имеет ни главной муфты сцепления, ни коробки передач, ни тормозов, ни механической передачи на колеса. На тракторе установлены два гидронасоса переменной производительности, приводимые во вращение двигателем трактора. От насосов масло под давлением до 150 атмосфер поступает к гидромоторам, смонтированным непосредственно в ведущие задние колеса. Гидромоторы начинают вращаться и приводят в движение машину.

Трактор может развивать скорость до 20 километров в час. Рама его служит одновременно и масляным баком. Новый трактор оборудован гидравлической навесной системой и валом отбора мощности.

На снимке (слева направо): конструкторы Г. М. Колесников, В. А. Сюкайинен, слесарь И. В. Азимов и инженер-испытатель Н. А. Чурсин у трактора с гидравлической трансмиссией.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

(Окончание. Нач. см. в № 50)

Брайан посмотрел на мужчину. Тот ответил ему взглядом, полным ненависти.

—Нет, господа. Воды вы не получите. Уберетесь также, как вчерашняя сволочь, которая ворует у меня скот.

Брайан предвзято относился к местным жителям—дикарям... Но сейчас почувствовал, что окажись они здесь, он был бы на их стороне. Вместе они справились бы с этим парнем. Вдвоем его не взять. Голыми руками против винтовки? Оружия у них нет. Возможно, правда, револьвер валяется где-то под сиденьем.

Они везли его с собой только потому, что так предписывались правила. Надобности в нем не было. Для змей достаточно хорошей палки. А от стандинга спасал быстроходный «джип».

...Уйти без воды? Нет, надо попробовать договориться!

—Нам нужно всего два-три галлона, чтобы доехать до Марбл-Крик. Можем взять вас с собой. В лагере воды всем хватит.

—Не старайтесь понапрасну. Я сказал: не получите!

Брайан видел, что человек не поколебим. Да, попали из огня в полымя! Вода под самым носом, а невозможна взять ни капли.

—Так разрешите хотя бы воспользоваться вашим радиопередатчиком, чтобы связаться с лагерем.

Брайан удивленно посмотрел на Гарри. Молодец! Ему и не пришло в голову, что на единственной ферме может быть передатчик.

—Умники какие! Если бы он был в порядке... А то сижу и жду, когда вернутся мои люди. Они ушли со стадами на север, здесь уже не было ни воды, ни корма. Я и так потерял половину стада. Впрочем вам-то какое дело?—Он вытер испотливый лоб тыльной стороной руки.

—Может, мы поможем вам?—нерешительно предложил Брайан.

—Лучше себе помогайте.—Мужчина указал рукой на запыленный «джип».

Брайан взял Гарри за руку. Они медленно направились к машине. Незнакомец исподтишка наблюдал за ними.

Теперь за руль сел Брайан.

«Джип» тронулся. Человек отступил к насосу. У Брайана возникло безумное желание нажать педаль газа и повернуть машину прямо на этого парня.

Человек словно прочел его мысли. Он встал на бак, не выпуская из рук ружье. Брайан уменьшил скорость. Он не спускал глаз с хозяина фермы. Тот не выдержал, отвел глаза и глухо проговорил:

—Поезжайте, прошу вас, поезжайте, пока ничего не случилось. Револьвер не ищите. Вместо него на заднем сиденье мешок с галлоном воды. Марбл-Крик там,—и он махнул рукой в сторону песчаных холмов, высижившихся на горизонте.

* * *

Тормоз. Сцепление. Камни. Щебень. Из радиатора поднимается пар.

Кипит! Гарри хватает мешок. Вода растекается по капоту, впитывается в дорожную пыль. Вид тонких струек невыносим. Гарри прикладывает горячекошко к пересохшим губам. Пьет длинными, жаждыми глотками.

Брайан поднимает глаза от карты. Вырывает мешок.

—Хватит, образумься! Последняя вода!

—Это бессмысленно, Брайан право...

—Что бессмысленно?

—Все, что мы делаем. Все равно не доедем.

—Иди к черту! Чем ближе к лагерю, тем лучше.

ЖАЖДА

ИОЗЕФ БРИНКЕ

только на ферме. Там плохой человек, никому не дает. Вам он даст,—продолжал старик,— вы белые.

Брайан покачал головой.

—Нет, нам он тоже не дает.

А до Марбл-Крик еще далеко.

—Без воды туда не доехать.

Без воды будете бредить, потом умрете.

Старик вернулся к группе мужчин. Что-то долго объяснял им.

—Зря потеряли десять минут,—заметил Брайан, включая мотор.

—Погоди, старик что-то хочет сказать,—остановил его Гарри.

—У нас есть вода. Мы ходили за нею до самого Нуру. Это долгий-долгий путь. У нас ее мало, но мы с вами поделимся.

—Слышишь, Брайан?! Они дают нам воду!

—Это он всерьез?—Брайан был недоверчив, особенно по отношению к туземцам.

Старик поизд.

—Вода там, под деревьями.

Двое туземцев побежали к эквалаитам. Брайан включил мотор. Принесут ли? Минуты ожидания показались вечностью. Наконец парни вернулись.

Они положили большие мешки из дубленой кожи к ногам старика. Гарри и Брайан вышли из машины. Брайан поднял один из мешков. Открыл его. Мешок был полон воды!

Спасены! Брайан все еще не мог осознать происшедшего.

Шагая как-то механически, он подошел к машине, вытащил из рюкзака большой нож и протянул старику. Тот взвесил его на руке, провел пальцем по острию.

Гарри доливал радиатор и переливал воду в полотняный мешок на амортизаторе.

—А у вас осталось? Что же будет теперь с вашими женами и детьми?—спомнил вдруг Брайан.

—Мы сходим еще раз в Нуру. Мы знаем дорогу, а вы забудитесь.

Странные люди! Отдают последнюю воду незнакомым чужестранцам, белым, которые согнали их с пастбищ.. Отдают воду людям, которые презирают их, а сами снова пойдут за десантки миль.

Сплющенные мешки лежали на капоте машины. Пора ехать, если они хотят засветло добраться до холмов. Брайан подошел к старику. Они стояли друг против друга. Он—высокий, сильный, полный жизни, старик—сгорбленный, высокий, морщинистый. Брайан подумал, они живут рядом, в одной стране, а все-таки их разделяет пропасть в несколько столетий. Что сделал он, Брайан, чтобы этот старик мог жить по-людски? И что сделали другие белые? Вытеснили в пустыню, заставили жить в страхе перед голодной смертью, испытывать вечную жажду...

Брайан протянул старику руку. В глазах старика появилось недоумение. Он колебался. Потом поднял свою худую темную руку и протянул ее Брайану.

Праздник в Щецине

Жители польского города Щецина и Балтийского побережья отметили 15-ю годовщину своего освобождения от фашистских оккупантов. В Щецине в связи с годовщиной состоялась торжественная сессия воеводского и городского народного Совета.

Участники сессии послали приветственные письма почет-

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2381 экз.

Типография газеты „Искра Ленина“